# 中央政府任命岑浩輝為澳門特區第六任特首

國務院召開第六次全體會議 李強:支持澳門推動經濟適度多元發展

### 中華人民共和國國務院令

第794號

依照《中華人民共和國澳門特別行 政區基本法》的有關規定,根據澳門 特別行政區行政長官選舉委員會選舉 產牛的人選,任命岑浩輝為中華人民 共和國澳門特別行政區第六任行政長 官,於2024年12月20日就職。

> 總理 李強 2024年10月25日

香港文匯報訊 據新華社報道,國務院總理李 強10月25日主持召開國務院第六次全體會議 決定任命岑浩輝為澳門特別行政區第六任行政長 官,於2024年12月20日就職。

會議審議了澳門特別行政區政府關於選舉岑浩 輝為澳門特別行政區第六任行政長官人選的報 告,聽取了國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍關 於澳門特別行政區第六仟行政長官選舉情況的匯

依據澳門基本法,會議決定任命岑浩輝為澳門 特別行政區第六任行政長官。

李強強調,澳門回歸祖國25年來,「一國兩 制」方針在澳門得到全面準確貫徹落實,經濟實 現跨越式發展,社會大局保持穩定,民生福祉不 , 開創了澳門歷史上最好的發展局面。中 央人民政府將繼續全面準確、堅定不移貫徹「-國兩制」、「澳人治澳」、高度自治方針,全力 支持行政長官和特別行政區政府依法施政、守正 創新、擔當作為,不斷開創具有澳門特色的「一 國兩制」成功實踐的新局面。支持澳門發揮自身 獨特優勢、融入和服務國家發展大局。支持行政 長官和特別行政區政府維護國家安全、推動經濟 適度多元發展、持續改善民生、促進社會和諧穩 定,讓澳門與祖國內地同發展、共繁榮。

國務院全體會議組成人員出席會議,有關部 門、單位負責人列席會議。



中央任命岑浩輝為澳門特區第六任行 政長官。

# 説

香港文匯報記者洪澤楷民張先生。



○恐龍化石昨日開始公開展出,參觀者仔細欣賞。



香港文匯報記者涂穴 攝

首次在香港發現的白堊紀時期恐龍骨骼化石,昨日上午10時起在尖沙咀香港文物探知館向公 眾展出。該恐龍化石擺放於文物探知館大堂的一個玻璃櫃中,公眾可近距離觀看,吸引不少市 民慕名而至。不少市民對該恐龍化石感到新奇,更有市民專程趕來,希望了解修復化石的過 程,有市民認為今次發現有助於香港古生物化石的普及工作,同時可吸引更多訪港遊客。館方 表示,將於今年底在館外的庭園設立臨時工作室,介紹專家清修化石的工作,又期望未來可與 本地科研組織及海外機構合作,並和周邊恐龍展館合作舉辦展覽。

●香港文匯報記者 洪澤楷

一大次在香港發現的恐龍化石昨日開始展出,現場有 屏幕展示有關化石的資料。古物古蹟辦事處一級 助理館長吳國樑擔當導賞員,為市民講解發現恐龍化 石的經過及其資料。他表示,導賞服務只是暫時安 排,未來會再培訓導賞員。

吳國樑表示,館方將於今年年底在館外的庭園設立 臨時工作室,介紹專家清修化石的工作,讓公眾觀看 專家清修化石樣本的過程。文物保育專員蔣志豪指 出,由於清修化石工作會產生灰塵,因此將工作室設 於庭園。他期望未來能與本地科研組織及海外機構合 作,並和周邊恐龍展館合作舉辦展覽。

### 「以為很遙遠,沒想到這麼近」

市民龍先生是恐龍化石愛好者,常光顧一間位於旺 角以恐龍化石為主題的商店。他昨日在接受香港文匯 報訪問時形容,在得知恐龍化石出土的消息後感到十 分興奮,「原本以為是很遙遠的事物,沒想到會如此 接近!」他相信此次恐龍化石出土有助於推廣香港古 生物化石的科學普及。

張先生表示,此次出土終填補了香港在古生物化石

方面的空白,「此前只能在科學館參觀從其他地方運 來的恐龍化石,今次終於證明了香港在古生物時代都 有自己的故事。」

李先生在午膳時間到探知館參觀化石。他對恐龍化 石能吸引更多遊客充滿信心,並笑説:「所以我第一 天就來看了,就怕之後在更多宣傳下,到場的人太多 難以清晰看到。|

### 「感受到濃厚的歷史底蘊」

經常穿梭於內地與香港兩地工作的胡小姐直言,看 到恐龍化石時心情十分激動,更大讚香港特區政府對 於古物古蹟的保護工作,「在香港走到哪裏,都有種 跟古蹟連接的感覺。即使是在平常的地方,也可輕易 看到古蹟,感受到濃厚的歷史底蘊。」

她認為該恐龍化石的處理進一步延伸了香港的歷 史,對旅遊業的發展或有幫助。

香港文物探知館位於九龍公園內,開放時間為逢周 一至三及五上午10時至下午6時;周末及公眾假期則 為上午10時至晚上7時;逢周四(公眾假期除外)、 農曆年初一及二休館,公眾可免費入場。

# 學者料荔枝莊八仙嶺有恐龍仁

香港文匯報訊(記者王僖)香港恐龍專家、中文大 學生命科學學院助理教授文嘉棋昨日在接受電台訪問 時表示,香港有很多白堊紀和侏羅紀留下的岩石,除 赤洲外,西貢荔枝莊及大埔八仙嶺相信也有機會找到 恐龍化石。立法會議員葛珮帆向香港文匯報表示,倘 香港成功發現大量恐龍化石,可設立恐龍博物館,還 原及包裝香港恐龍故事,打造恐龍經濟。

文嘉棋指出,這次在香港發現的恐龍化石非常特 別,有別於過往在廣東省發現的恐龍化石,「香港位 處南方,今次發現的化石所屬的恐龍品種,很大機會 與四川、雲南、遼寧等地發現的有不同。」

色。

場派發1萬張入場券。

深井過來捧場。

覺得辦得很好、很有特色。

香港文匯報訊(記者 子京)為期3天的潮IN黃

大仙嘉年華活動昨日在黃大仙廣場開鑼,近20個

攤位集中展示手打檸檬茶、八合里牛肉、糖葱薄 餅、惠來潮州魚蛋、香港日日香、香港快樂小

羊、潮州功夫茶等潮式美食,以及多種潮汕非遺 傳統工藝,吸引不少市民排隊入場。有長者專程

從深井過來體驗潮汕美食和文化,覺得很有特

潮IN黃大仙是九龍東潮人聯會國慶活動之一,

昨日起至27日一連3天下午4時至夜晚10時在黄

大仙廣場舉辦。該活動免費入場,大會每日在現

昨日首天活動已吸引不少熱情捧場客,場外接

待處大排人龍索取入場券,場內美食攤位同樣出

現人龍。年屆八十的印尼華僑林女士説,家人都 是潮州「架忌冷(自己人)」,故和朋友專程從

她説,這次來最想吃羊肉串,因為在印尼時她

住在慈雲山的譚女士説,自己並非潮汕人,今

次特別過來體驗一下。「我知道潮州滷水很出

名,還有牛肉丸也很好吃,以往曾跟團到過潮

汕, 這次可以在家附近吃到潮汕美食, 感覺很方

主打牛肉火鍋的八合里餐飲公司今次在場內共

設有兩個熟食攤位,免費為入場者提供牛肉丸、

已經很喜歡吃牛肉、羊肉。對特區政府大力推動 夜經濟,她笑説,自己是第一次參加這類活動,

「中國、美國、加拿大及阿根廷是全球四大研究恐 龍化石的國家,在廣東省較多發現恐龍蛋化石,恐龍 骨化石就比較少;今次香港發現後,可與其他內地地

葛珮帆在接受香港文匯報訪問時表示,發現恐龍化石

少市民排隊去參觀恐龍化石,可見很有推廣價值。

專家正進一步在赤洲島考察和挖掘,她表示,如果成 功發現大量恐龍化石,赤洲島可以發展成為很吸引人的 恐龍島,除發展島上遊覽項目,還可以開通直升機低空 巡遊項目,發展低空經濟。「香港正致力拚經濟,若有 進一步重大發現,那麼設專門博物館,講好香港恐龍故 事,對提升小朋友科學考察、生物研究興趣,吸引市民 和游客參觀,亦有望形成香港新的旅游地標。|

葛珮帆舉例説,廣東河源恐龍博物館存有2萬隻恐 龍蛋化石,破世界紀錄,河源當地亦曾出土獨有品種 「黄氏河源龍」化石,每年吸引大量海內外遊客,倘 香港有進一步發現,可與內地恐龍博物館交流合作, 互借展品,完善展覽種類,還原廣東恐龍「族譜」, 協力打造恐龍文化旅遊。



市民排隊品嘗潮汕小食。



市民品嘗潮汕手打檸檬茶、牛肉丸。

香港文匯報記者萬霜靈 攝

區發現的化石做對比。」文嘉棋表示中國恐龍研究處 於領先地位,香港一直有參與研究,「希望今次發 現,可以讓市民知道香港的恐龍研究亦達到世界級別 高水準。| 議員:倘大批發現 可成旅遊地標

是很吸引人的事,也是世界性的重要發現。昨日就有不

遊客試下味道。

潮IN黃大仙捧場客多 齊齊排隊嘗潮食 牛筋丸等5種潮汕美食。該公司香港區總經理徐隆 宜在接受香港文匯報訪問時表示,今次為每種小 食各準備了200斤食材,相信夠食。該公司將在今 年11月在沙田新城市廣場開設首間餐廳,「今次

## 展示多種非遺技藝

我們主要提供手打牛丸,也是希望給香港市民和

是次嘉年華又展示了潮汕獨特的僑批文創產 品,帶市民親手製作傳統燈籠,來自各地的非遺 傳承人在現場展示包括剪紙、刺繡、木雕等多種 非遺技藝。

潮汕傳統油紙燈籠傳承人陳師傅表示,我們一 家三代人都是做這項工藝,所有燈籠全是純手 工。「『燈』的潮汕話和『丁』很像,故掛燈龍 有『添丁』的意思,現在潮汕地區還有過年過節 掛燈籠的習俗。」

籌委會主席、九龍東潮人聯會常務副會長黃東 周和聯會常務副會長楊諾軒在接受香港文匯報訪 問時表示,是次活動響應特區政府推動夜經濟的 號召,同時也希望將潮汕美食和文化帶給香港市 民和遊客。

「我們將汕頭的特色地標『中山紀念亭』搬到 黄大仙廣場,又展示潮汕傳統工藝的油紙燈籠。 每個燈籠都寫上不同的祝福語,充滿節日氣氛, 供市民打卡。現場又邀請多個香港本地青年歌手 和樂隊駐場表演,相信市民和遊客不用北上,在 此也能享受愉快的周末和周日。」



黃東周按潮汕習俗向入場者派喜糖



油紙燈籠傳承人陳師傅展示竹編技藝





香港文匯報記者萬霜靈 攝